
บันทึกรายงานการประชุม 
การประชุมสภาองคการบริหารสวนตำบลภูแลนคา 

สมัยวิสามัญ  ครั้งที่ ๑  ประจำป  พ.ศ. ๒๕๖๘  
วันท่ี  ๒๘  เดือน  มีนาคม พ.ศ. ๒๕๖๘ 

ณ  หองประชุมองคการบริหารสวนตำบลภูแลนคา 
*********** 

 

สมาชิกท้ังหมด  8 คน 
ผูเขาประชุม  9 คน 
ขาดประชุม   - คน 
ลา                  -        คน 
ผูเขารวมประชุม      ๑๐    คน 
 
ผูเขาประชุม 

ท่ี ชื่อ ชื่อสกุล ตำแหนง ลายมือช่ือ 
1 นายสาคร สิงหโคตร ประธานสภา ฯ สาคร   สิงหโคตร 
2 นายกฤติเดช จันทรโสดา รองประธานสภา ฯ กฤติเดช   จันทรโสดา 
3 น.ส.อชิรญาณ   พันธสูงเนิน เลขานุการสภา ฯ อชิรญาณ  พันธสูงเนิน 
4 นางมะลิ สุมณฑา สมาชิกสภา อบต.หมู 2 มะลิ  สุมณฑา 
5 นายชาญณรงค ศรจีันทร สมาชิกสภา อบต.หมู 3 ชาญณรงค  ศรีจันทร 
6 นายอำนวย พรมบุ สมาชิกสภา อบต.หมู 5 อำนวย  พรมบุ 
7 นายสุดใจ ทีทา สมาชิกสภา อบต.หมู 6 สุดใจ  ทีทา 
8 นางคำไฮ หาแกว สมาชิกสภา อบต.หมู 7 คำไฮ   หาแกว 
9 นายพิทักษ รวดเร็ว สมาชิกสภา อบต.หมู 8 พิทักษ   รวดเร็ว 

 
 

ผูเขารวมประชุม 
ท่ี ชื่อ ชื่อสกุล ตำแหนง ลายมือช่ือ 
1 นายนิยม    ดิเรกศิลป นายก อบต. นิยม  ดิเรกศิลป 
2 นายสกล   เฉลียวชาติ รองนายก อบต. สกล  เฉลียวชาติ 
๓ นายนพกร หนชัย รองนายก อบต. นพกร หนชัย 
๔ นางศริิพร  ประเวศชโยดม หัวหนาสำนักกปลัด ศิริพร ประเวศชโยดม 
5 นายไพรทูลย วรพล ผอ.กองคลัง ไพรทูลย  วรพล 
6 นางวัฒนา กองโฮม หัวหนาฝายบริหารงานท่ัวไป วัฒนา  กองโฮม 
7 นางปทุมรัตน ขวัญทิพยธนสาร นักวิเคราะหนโยบายและแผน

ชำนาญการ 
ปทุมรัตน  ขวัญทิพยธนสาร 

8 นางชิสา เฉลียวชาติ นักจัดการงานทั่วไปชำนาญการ ชิสา   เฉลยีวชาติ 
9 นายสานิต เฉลียวชาติ นายชายโยธาชำนาญงา

นรก.ผอ.กองชาง 
สานิต  เฉลียวชาต ิ

10 นายสกนธ์ิชัย เทศประสิทธ์ิ วิศวกรโยธาปฎิบัติการ สกนธิ์ชัย  เทศประสิทธ์ิ 



-๒- 
เริ่มประชุมเวลา   ๐๙.๓๐  น. 
 

ระเบียบวาระท่ี  ๑ เรื่องประธานแจงใหท่ีประชุมทราบ  (ถามี) 
   -ไมม-ี 
 

ระเบียบวาระท่ี  ๒ เรื่องรับรองรายงานการประชุมครั้งที่แลว (ถามี) 
๒.๑  เรื่องรับรองรายงานการประชุมสมัยสามัญที่ ๑  ครั้งท่ี ๒ วันท่ี  ๒๗  
กุมภาพันธ  พ.ศ.๒๕๖๘ 

ประธานสภาฯ ตามเอกสารรายงานการประชุม   สมัยสามัญที่ ๑  ครั้งที่ ๒ วันที่  ๒๗  กุมภาพันธ  
พ.ศ.๒๕๖๘ ที่ไดสงใหทานสมาชิกทุกทานไปแลวนั้น  ขอใหทานสมาชิกทุกทานได
ตรวจสอบความถูกตองเรียบรอย  และเห็นวาควรแกไขเพิ่มเติมสวนใดหรือไมครับ  
หากไมมีแกไขเพิ่มเติม  ผมขอมติที่ประชุมเห็นชอบรับรองรายงานการประชุมสมัย
สามัญที่ ๑  คร้ังที่ ๒ วันที่  ๒๗  กุมภาพันธ  พ.ศ.๒๕๖๘  หากเห็นชอบโปรดยกมือ
ครับ 

ที่ประชุม มีมติเห็นชอบรับรองรายงานการประชุม สมัยสามัญที่ ๑  ครั้งท่ี ๒ วันที่   
๒๗  กุมภาพันธ  พ.ศ.๒๕๖๘  ดวยคะแนน   ๗  เสียง  งดออกเสียง  ๑ เสียง 

        
ระเบียบวาระท่ี  ๓ เรื่องกระทูถาม 
   -ไมม-ี 
    

ระเบียบวาระท่ี  ๔ เรื่องที่คณะกรรมการสภาทองถิ่นพิจารณาแลวเสร็จ 
   -ไมม-ี 
 

ระเบียบวาระท่ี  ๕ เรื่องเสนอใหม 
   ๕.๑  การขออนุญาตใชประโยชนในพื้นท่ีปาไม  ตามมติคณะรัฐมนตรี ฯ   

ปาสงวนแหงชาติ มาตรา 13/1 แหงพระราชบัญญัติปาสงวนแหงชาติ  
พ.ศ.2507 และปาตามมาตรา 54 แหงพระราชบัญญัติปาไม พ.ศ.2484  
สาย ชย .3019  แยก  ทล.225 – แยก ทล.2359 อำเภอบานเขวา   
หนองบัวแดง จังหวัดชัยภูมิ  (รายละเอียดตามเอกสารท่ีสงมาดวย  ๔) 

ประธานสภาฯ   ตามสำเนาหนังสือแขวงทางหลวงชนบทชัยภูมิ ที่  คค ๐๗๐๓.๑๐/ ๑๒๗๐ 
ลว.  ๒๖ ก.พ. ๒๕๖๘ ซึ่งเปนหนังสือจากแขวงทางหลวงชนบทชัยภูมิ  ไดมีหนังสือ
เพื่อขอใหสภาองคการบริหารสวนตำบลภูแลนคาเห็นชอบการเขาใชที่ปาไมในเขต
พ้ืนท่ีตำบลภูแลนคา  เพื่อประกอบการขออนุญาตเขาทำประโยชนในพื้นที่ปาไมสาย 
ชย .3019  แยก  ทล.225 – แยก ทล.2359 อำเภอบานเขวา  หนองบัวแดง 
จังหวัดชัยภูมิ  เปนการดำเนินการมติ ครม. เมื่อวันที่  ๒๓ มิถุนายน  ๒๕๖๓  เรื่อง
การเขาทำประโยชนในพ้ืนที่ปาไม  และขอผอนผันมติ ครม. เมื่อวันท่ี  ๘  กรกฎาคม  
๒๕๖๓  กรณีที่สวนราชการใดเขาทำประโยชนในพื้นที่ปาไมกอนไดรับอนุญาต ให
สวนราชการยื ่นคำขออนุญาตเขาทำประโยชนในพื้นที่ปาไม  ภายใน ๑๘๐  วัน 
นับตั้งแตวันที่  ครม.มีมติ (คือวันที่  ๒๓  มิถุนายน  ๒๕๖๓)   

 
/ในสวนของ... 
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   ในสวนของการยื่นขออนุญาต  แขวงทางหลวงชนบทชัยภูมิ  ไดมีคำขอใช

พ้ืนท่ีของสวนราชการหรือหนวยงานของรัฐภายในเขตปาสงวนแหงชาติ  ตามมาตรา 
๑๓/๑  แหงพระราชบัญญัติปาสงวนแหงชาติ  พ.ศ. ๒๕๐๗  และที่แกไขเพิ่มเติม 
ตามแบบ  ป.ส.๑๗  ไปแลวเมื่อเดือนกันยายน  ๒๕๖๓  แตเนื่องจากขาดเอกสาร
ประกอบการพิจารณาของผูมีอำนาจอนุญาต  ในสวนของการแจงใหองคกรปกครอง
สวนทองถ่ินที่เขตปาไมตั้งอยูทราบ  จึงไดมีหนังสือมาแจงใหสภาองคการบริหารสวน
ตำบลภูแลนคาทราบตามในหนังสือฉบับดังกลาว  ขอเชิญเจาหนาที่จากแขวงการ
ทางชนบทชัยภูมิ  ไดชี้แจงรายละเอียดใหที่ประชุมทราบเกี่ยวกับการขออนุญาตนี้
ครับ 

นายสกนธิ์ชัย  เทศประสิทธ์ิ เรียนทานประธานสภาฯ  ทานนายกองคการบริหารสวนตำบลภูแลนคา 
(วิศวกรโยธาปฎิบัติการ) ทานสมาชิกฯ  และผูเขารวมประชุมทุกทาน  กระผมนายสกนธ์ิชัย  เวชประสิทธิ์  

ตำแหนงว ิศวกรโยธาปฎิบัติการ  จากแขวงทางหลวงชนบทชัยภูมิ  ขอชี ้แจง
รายละเอียดเพ่ิมเติมเก่ียวกับการขออนุญาตเขาทำประโยชนในพื้นที่ปาไม  โดยแขวง
ทางทางหลวงชนบทชัยภูม ิจะดำเนินโครงการกอสรางถนนรสาย  ชย  3019  จาก
แยก  ทล. 225 - แยก ทล. 2359  อำเภอบานเขวา - หนองบัวแดง  เริ่มจากบาน
หลุบโพธิ์ ตรงจุดแยก รพ.สต.บานหลุบโพธิ์  ตำบลตลาดแรง  ไปจนถึงบาน  อำเภอ
หนองบ ัวแดง  จะดำเน ินโครงการในป งบประมาณ  พ.ศ. 2569-2570  
กำหนดเวลา 2 ป  งบประมาณกอสราง  120  ลานบาทถวน โดยแบงเปน  25  
เปอรเซ็นตดำเนินโครงการในป 2569  และ  75  เปอรเซ็นต  ดำเนินการในป  
2570  ระยะทาง  15  กม. เศษๆ  เปนการกอสรางขยายไหลทางในสวนที่แคบ
และการสัญจรผานไปมาลำบาก  จากเดิมกวาง 8 เมตร  ขยายออกขางละ 2 เมตร  
รวมเปนกวาง  12  เมตร  สวนบริเวณที่เปนหลุมเปนบอชำรุดก็จะดำเนินการ
ปรับปรุงผิวจราจรใหม  ตามที่แขวงทางหลวงไดทำหนังสือมาขอความเห็นชอบจาก
สภาฯ  ในครั้งนี้เนื่องจากแขวงทางหลวงชนบทชัยภูมิ  ไดทำหนังสือขออนุญาตเขา
ใชพ้ืนท่ีปาไมไปแลวแตยังขาดเอกสารในสวนของความเห็นชอบจากทางสภาองคการ
บริหารสวนตำบลภูแลนคา  จึงนำเรียนใหทานสมาชิกไดพิจารณาในครั้งนี้ตอไปครบั 

ประธานสภาฯ มีสมาชิกทานใด มีขอสงสัยหรืออยากสอบถามเพิ่มเติมอีกหรือไมครบั 
น.ส.อชิรญาณ เรียนทานประธานสภาฯ ขออนุญาตนำเรียนที่ประชุมและตัวแทนเจาหนาที่จาก 
(เลขานุการสภาฯ) แขวงทางหลวงชนบทชัยภูมิ  ดวยการอนุญาตใหเขาใชประโยชนในพื้นที่ปาไมเปน

อำนาจหนาที่ของปาไม  สภาองคกรปกครองสวนทองถิ่นไมอาจใชอำนาจของสภาฯ
ในการอนุญาตหรืออนุมัติได  ซึ่งตามระเบียบเก่ียวกับหลักเกณฑ  วิธีการและเงื่อนไข
การขอเขาทำประโยชนในพื ้นที่ปาไม  ทานตองการหลักฐานการแจงใหองคกร
ปกครองสวนทองถิ่นที่ปานั้นตั้งอยูทราบ  เพื่อประกอบการขออนุญาตจากทางปาไม
ตอไป  ดังนั้นในวันนี้ทางสภาฯจะทำหนาที่ในสวนของการรับทราบแนวทางการ
ดำเนินโครงการกอสรางถนนที่อยูในเขตพื้นที่ของตำบลภูแลนคา  เพื่อเปนหลักฐาน
ใหแขวงการทางชนบทชัยภูมิ  ไดใชประกอบการพิจารณาขออนุญาตตอไปคะ 

 
/ประธานสภาฯ... 
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ประธานสภาฯ ตามที่เจาหนาที่แขวงทางหลวงชนบทชัยภูมิไดชี้แจงรายละเอียดตอสภาฯ  มีทานใด

สงสัยหรือไม หากไมมี ผมขอมติที่ประชุมรับทราบและยินดีใหแขวงทางหลวงชนบท
ชัยภูมิดำเนินโครงการกอสรางปรับปรุงถนนสาย  ชย .3019  แยก  ทล.225 – 
แยก ทล.2359 อำเภอบานเขวา  หนองบัวแดง จังหวัดชัยภูมิ  เพ่ือเปนการสงเสริม
การพัฒนาเสนทางสัญจรใหแกประชาชนไดมีถนนสัญจรที่สะดวก  ซึ่งเปนเขตปาไม
ในเขตพ้ืนท่ีตำบลภูแลนคา หรือไมหากเห็นชอบใหยกมือ 

ที่ประชุม  มีมติรับทราบและยินดีใหแขวงทางหลวงชนบทชัยภูมิดำเนินโครงการฯในเขต
พื้นที่ปาไมที่อยูในเขตตำบลภูแลนคา  ดวยคะแนนเสียง  7  เสียง  งดออกเสียง 
1 เสียง  มติเปนเอกฉันท 

 
ประธานสภาฯ  ๕.๒  ขออนุมัติใชจายเงินสะสม ประจำปงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๘   

จำนวน  ๓๗ รายการ วงเงินงบประมาณทั้งสิ้น  ๗,๘๔๑,๕๗๕  บาท   

ขอเชิญผูบริหารชี้แจงรายละเอียดตอที่ประชุมทราบครับ   

นายนิยม ดิเรกศลิป ตามที่สภาอนุมัติขอบัญญัติงบประมาณรายจายประจำป พ.ศ.2568  ดวยความ

เห็นชอบนายอำเภอบานเขวา  และบังคับใชตั้งแตวันที่ 1 ตุลาคม 2567  เปนตน

มา  เนื่องดวยองคการบริหารสวนตำบลภูแลนคา มีอำนาจและหนาที่ในการจัดการ

บริการสาธารณะอำนวยความสะดวกแกพี ่นองประชาชนในทุกดานภายใตการ

บริหารงบประมาณที่มีอยูอยางจำกัด และขอบัญญัติงบประมาณรายจายประจำป

งบประมาณ พ.ศ. 2568 ไมเพียงพอที่จะสามารถใชจายเพื ่อการบริหารจัดการ

องคกรในหลายดาน อาทิ การแกไขปญหาบรรเทาความเดือดรอนใหกับประชาชน

ประกอบกับองคการบริหารสวนตำบลภูแลนคา  มีเงินสะสมที่สามารถใชจายไดตาม

ระเบียบ จำนวน 9,188,565.06 บาท  จึงมีความจำเปนท่ีจะตองใชเงินสะสม เพ่ือ

แกไขปญหาความเดือดรอนและจัดหาครุภัณฑเพื ่ออำนวยความสะดวกในการ

ใหบริการประชาชน จึงขออนุมัติจายขาดเงินสะสม จำนวน 7,841,575.- บาท 

จำนวน  37  รายการ มีรายละเอียดตามเอกสารที่ไดเสนอใหทานประธานฯ  และ

สมาชิกทกุทานทราบไปแลวนั้น 

ประธานสภาฯ ตามที่ทานนายกฯ  ไดแถลงขอใชจายเงนิสะสมประจำปงบประมาณ พ.ศ. 2568  
จำนวน  37  โครงการ วงเงินงบประมาณท้ังสิ้น  ๗,๘๔๑,๕๗๕  บาท  นั้น เพ่ือให
เปนไปตามระเบียบของทางราชการในการนี้จะพิจารณาเพื่อขออนุมัติตอสภาฯเปน
รายการที่ละโครงการรายละเอียดดังน้ี  หากทานใดมีขอสงสัยใหอภิปรายซักถาม
เพ่ิมเติมไดครับ 

นายชาญณรงค ศรีจันทร  กระผมนายชาญณรงค  ศรีจันทร  สมาชิกหมูท่ี 3  ขออนุญาตสอบถามคณะผูบริหาร
ใน 2 ประเด็นคือ  1.  เรื่องไฟฟาสาธารณะที่ผมไดทำหนังสือเขามาและ  2.  การ
พิจารณางบประมาณใชเงินสะสมในครั้งนี้เนื่องจากมีบางหมูบานไดรับการจัดสรร
งบประมาณเยอะ  บางหมูบานก็ไดรับงบจัดสรรนอย  ทานใชตัวชี้วัดใดเปนเกณฑใน
การจัดสรรงบประมาณใชเงินสะสมประจำป  พ.ศ.2568  ในแตละหมูบาน/ชุมชน
ครับ 

/นายนิยม... 
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นายนิยม  ดิเรกศิลป เรียนทานประธานสภาฯ  ทานสมาชิกทุกทาน  ตามที่ทานชาญณรงค  สอบถาม 
    (นายก อบต.) ประเด็นที่ 1 เกี่ยวกับไฟฟาสาธารณะ  ไมทราบวาเปนขยายเขตหรือวาเปนสายเมน

หลักเนื่องจากการดำเนินโครงการเกี่ยวกับการขยายเขตไฟฟา  การดำเนินการตอง
ตั้งเปนงบอุดหนุนใหกับการไฟฟา  ดังนั้นเราไมสามารถจะใชเงินสะสมได  จะตอง
ตราเปนรายจายในขอบัญญัติงบประมาณรายจายประจำป ซึ่งตองดำเนินการใน
ขั ้นตอนการจัดทำรางขอบัญญัติงบประมาณรายจายประจำปเสนอตอสภาฯชวง
เดือนสิงหาคมตอไป  และ  ประเด็นที่ 2  การพิจารณาจัดสรรงบประมาณในการ
พัฒนาโดยใชเงินสะสมในครั้งนี้เราพิจารณาจาก  ความจำเปนในการพัฒนาในแตละ
หมูบานซึ่งบางหมูบานไดรับการจัดสรรงบประมาณพัฒนาไปจนเต็มพื้นที่จนไมมี
พื ้นที ่จะดำเนินการ  แตในบางพื ้นที่บางหมูบานที่มีพื ้นที่กวางการพัฒนายังไม
ครอบคลุมไมท่ัวถึงจึงอาจมองวาหมูบานนั้นไดรับงบประมาณพัฒนาเยอะ  ตรงนี้เรา
มองที่ภาพรวมท้ังตำบลพ้ืนท่ีตรงไหนที่ยังไมไดพัฒนาเราก็จัดสรรงบประมาณไปดูแล  
ตามที ่ผมไดแจงใหทานสมาชิกฯ  ไดรายงานปญหาความเดือดรอนของพี ่น อง
ประชาชนเขามาวาตรงไหนที่ยังมีความจำเปนที ่ต องดำเนินการและเรามีการ
ดำเนินการเรงดำเนินการสำรวจและบรรจุเขาแผนพัฒนาทองถิ ่นตามขั ้นตอน
ระเบียบกฎหมายที่เกี่ยวของ  จนไดรายละเอียดแตละโครงการตามที่เสนอตอสภาฯ
เพ่ือใชจายเงินสะสมในวันนี้  และในสวนของหมู 3 ที่มองวาไดรบังบประมาณนอย 
ก็ตามที่เคยประสานทานสมาชิกฯไปแลว  ที่เคยเสนอโครงการถนน คสล.สายนาบาน
แมหมวย  -  พอกองเที่ยง  ไดประชาคมชาวบานแลวชาวบานไมอยากได  จึงได
เปลี่ยนเปน คสล.สายศาลตาปูที่ชาวบานอยากได  แตเสนดังกลาวไมมีในแผนพัฒนา
ทองถิ่น  จึงไมไดประมาณการนำเสนอสภาฯครั้งนี้  ซึ่งทั้งนี้ทางฝายบริหารเองก็จะ
นำโครงการดังกลาวเขาบรรจุไวในแผนพัฒนาฯ  และบรรจุในขอบัญญัติงบประมาณ
รายจายประจำปในโอกาสตอไป อยางไรเสียทางฝายบริหารก็ไมไดนิ่งนอนใจซึ่งหาก
มีปญหาในพื้นที ่ตรงไหนที่ต องแกไขอีกก็ขอใหรายงานเขามาเพื ่อจะไดหาทาง
ดำเนินการแกไขปญหาใหพ่ีนองประชาชนในพื้นที่ในคราวตอไป  และในสวนของการ
ใชจายเงินสะสมหรือการจัดสรรงบประมาณในการพัฒนาในพื้นที่ตลอดระยะเวลาที่
ผานมานายกฯ จะขอใหทานรองนพกร  หนชัย  เปนผู นำเสนอสรุปตอที่ประชุม
สภาฯทราบตอไป 

นายนพกร  หนชัย เรียนทานประธานสภาฯ  สมาชิกสภาฯ  และผูเขารวมประชุมทุกทาน  กระผม  นาย
นพกร  หนชัย  ขอนำเรียนตอที่ประชุมใหทราบดังนี ้ ผมขอเสริมในสวนของการ
พิจารณาจัดสรรงบประมาณใชจายเงินสะสมในครั้งนี้เราพิจารณาจากปญหาความ
เดือดรอนของพี่นองประชาชนในตำบลภูแลนคาในภาพรวมทั้งตำบล  ผมอยากให
ทานสมาชิกสภาฯทุกทานเขาใจตรงกันคือ  ณ  ตรงนี้เราตองมองภาพรวมของทั้ง
ตำบลไมใชหมูบานของใครของมัน  การแกปญหาของพี่นองประชาชนยอมมอง
ภาพรวมทั้งตำบล  นอกจากงบประมาณที่ อบต.เองเปนเจาของงบประมาณในการ
แกไขปญหาเราก็ยังมีการเสนอโครงการเพื่อขอรับงบอุดหนุนหรือขอรับการจัดสรร
งบประมาณในการแกไขปญหาของพี ่น องประชาชนในภาพรวมทั ้งตำบลตอ
หนวยงานอ่ืนๆที่เก่ียวของ  ซึ่งนับตั้งแตป พ.ศ.2559  เปนตนมาเราใชงบประมาณ 
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ที่เปนของ อบต.เองในการพัฒนาโครงสรางพื้นฐานถนนหนทางเพียง  9 ลานเศษ  
ในขณะที่เราไดรับเงินอุดหนุนเฉพาะกิจถึง  88  ลานเศษในหวง  9-10 ป ท่ีผานมา  
ซึ่งทานสมาชิกฯเองก็จะเห็นการเปลี่ยนแปลงมาตลอดเวลา ไดแกถนนหนทางภายใน
พ้ืนท่ีที่ไดรับการปรับปรุงและแกไข  รวมไปถึงการประสานงานกับทางหลวงชนบทที่
ไดมีการเขามาปรับปรุงถนนเสน  ชย  3019  จากแยก  ทล. 225 - แยก ทล. 
2359  อำเภอบานเขวา – หนองบัวแดง  ตรงน้ีเราก็ไดประโยชนจากการดำเนินงาน
ซึ่งอยูในเขตตำบลภูแลนคา วงเงินมากกวา 300 ลานบาทซึ่งจะดำเนินการในป 69-
70  ตอไป   รายละเอียดการใชงบประมาณเงินสะสมในหวง 6 ปที่ผานมาเราใช
งบประมาณไป 18 ลานแตละหมูบานก็ไดรับงบประมาณประมาณสามลานเศษตาม
เอกสารที่ผมสรุปใหทานไป  นี่ก็เปนผลงานที่ผานมาที่เราใชเงินสะสมในการแกไข
ปญหาใหพี่นองประชาชนเพื่อประกอบการพิจารณาใชจายเงินสะสมในป 2568  
ครั้งนี้  ซึ่งหากพิจารณาแลวในครั้งนี้การจัดสรรงบประมาณในแตหมูบานอาจมีความ
เหลื่อมล้ำกันอยูบาง  แตทั้งนี้ทั้งนั้นก็ตามที่ไดกลาวไปแลววาขอความกรุณาทาน
สมาชิกทุกทานไดพิจารณาปญหาความเดือดรอนของประชาชนในภาพรวมทั้งตำบล  
อยาเพงเล็งเฉพาะหมูบานใดหมูบานหนึ่ง  เพราะบางหมูบานยังมีปญหาอีกหลายจุด
ท่ียังตองการไดรับการแกไขปญหา  เพ่ือใหประชาชนท้ังตำบลไดมีคุณภาพชีวิตที่เทา
เทียมกันและกาวเดินไปขางหนาพรอมกันทั้งตำบล ในสวนของการจัดสรร 
งบประมาณทางฝายบริหารก็ไดพิจารณาดำเนินการเพ่ือใหเปนไปตามระเบียบการใช
งบประมาณเพราะการดำเนินงานบางประเภทบางรายการเราไมสามารถใชจายเงิน
สะสมในการดำเนินโครงการไดดวยขอจำกัดตามระเบียบวิธีการงบประมาณ  แตท้ังน้ี
ทั้งนั้นฝายบริหารเองก็จะพยายามอยางเต็มที่เพื่อใหการใชงบประมาณที่มีสามารถ
แกไขปญหาความเดือดรอนใหพี่นองประชาชนในพื้นที่ไดครอบคลุมและทั่วถึง  รวม
ไปถึงการตราขอบัญญัติงบประมาณราจายประจำปงบประมาณ พ.ศ.2569  
ผูบริหารก็จะไดนำปญหาอื่นๆที่ยังคางอยูที่ตองดำเนินการตราเปนรายจายไวใน
ขอบัญญัติตอไปครับ 

ประธานสภาฯ ตามที ่ผู บริหารไดชี ้แจงใหที่ประชุมทราบไปแลวมีทานใดอยากสอบถามเพิ่มเติม
หรือไมครับ  ถาไมมีตอไปผมจะขอมติที่ประชุมใหความเห็นชอบการขอใชจายเงิน
สะสมประจำปงบประมาณ พ.ศ.2568  ตอไปครับ 

นายกฤติเดช จันทรโสดา เรียนทานประธานสภาฯ  ทานผูบริหารฯ  ทานสมาชิกสภาฯทุกทาน  ตามที่ผมไดดู 
  (รองประธานสภาฯ) รายละเอียดและตรวจสอบรายละเอียดโครงการที่ขอใชจายเงินสะสมป 2568  แลว  

ก็จะเห็นวามีการเหลื่อมล้ำในการจัดสรรงบประมาณในแตละหมูบานจริง  และผมขอ
สอบถามในสวนของโครงการหมูที่ 4  ที่ผมไดขออนุมัติไปคือการขุดลอกคลองซึ่งไม
มีรายละเอียดในการขอใชเงินสะสมในครั้งนี้  และจากการดูงบประมาณที่จัดสรรใน
ครั้งนี้ก็มีบางหมูบานที่ไดรับจัดสรรงบประมาณลงไปแกไขปญหาเยอะ  หากมองใน
ภาพรวมของตำบลหมูบานดังกลาวก็เปนสวนหนึ่งของตำบลภูแลนคา  และบาง
หมูบานก็ไดรับจัดสรรงบประมาณลงไปนอยก็เปนสวนหนึ่งของตำบลภูแลนคาดวย
เชนกัน  ดังนั้นในการจัดสรรงบประมาณขอใหผูบริหารชวยพิจารณาถึงหมูบานอื่นๆ
ท่ีเปนสวนหนึ่งของตำบลภูแลนคาดวยเชนกันครับ 

/นายอำนวย... 
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นายอำนวย พรมบุ เรยีนทานประธานสภาฯ  ทานผูบริหาร  ทานสมาชิกสภาฯ  ทุกทาน  ตามที่ทาน 
  (ส อบต.ม.5) สมาชิกไดอภิปรายมาตองยอมรับวามีบางหมูบานที่ไดรับการจัดสรรงบประมาณลง

ไปแกไขปญหาความเดือดรอนดวยวงเงินงบประมาณที่สูงกวาหมูบานอื่นๆ  ก็ขอ
ชี้แจงเพิ่มเติมดังนี้  ตองยอมรับวาหมูบานที่ไดรับจัดสรรงบประมาณเยอะมีพื้นที่ที่
ตองพัฒนาเยอะ  เพราะมีพื้นที่กวางกวาหมูบานอื่น  การที่เราปฏิบัติหนาที่ตรงนี้ก็
อยากใหทุกทานมองในภาพรวมของทั้งตำบลเพ่ือใหการพัฒนาในตำบลภูแลนคาของ
เราไดรบัการพัฒนาอยางทั่วถึงครอบคลุมพ้ืนที่ทั้งตำบล  เพราะที่ผานมา ม.5  ไดรับ
งบประมาณในการพัฒนานอยในขณะที่มีพ้ืนที่ของหมูบานกวางถนน บางสายไมเคย
ไดรับการดูแล  อยากใหทุกทานคิดวานี่คือการพัฒนาภายใตการบริหารของสภาฯ  
เพ่ืออนาคตของตำบลภูแลนคา  ขอบคุณครับ 

นายชาญณรงค ศรีจันทร ขออนุญาตทานประธานฯ  สมาชิกทุกทาน  กระผมไมไดพาดพิงถึงใครนะครับหาก 
      (ส อบต.ม.๓)  มองในแงของประชากรในหมูบาน  ในมุมมองผมวาบานหวาเฒามีประชากรมากกวา

บานซับปลากั้ง  และในสวนของ ม.3  ก็เปนหมูบานที่เล็กจริงและงบประมาณที่
จัดสรรมาในครั้งนี้ก็ไมถึงแสนผมมองวามันนอยเกินไปจริงๆ  ขอบคุณครบั 

นางคำไฮ หาแกว เรียนทานประธานสภาฯ  ทานสมาชิกสภาฯ  ดิฉันสมาชิกหมูที่ 7  ก็มองวา 
   (ส อบต.ม.7)  งบประมาณที่จัดสรรไปพัฒนาในหมูที่ 3  นั้นนอยเกินไปจริง หากเปนไปไดก็อยาก

ใหปรบัเกลี่ยงบประมาณไปที่ หมู 3  เพ่ิมเติมเพ่ือความเหมาะสมคะ 
ประธานสภาฯ ในสวนตรงนี้ผมขอใหทางฝายบริหารไดชี้แจงใหที่ประชุมไดทราบ วาจะแกไขปญหา

ชวยเหลือในหมูบานที่ไดรับการจัดสรรงบประมาณนอยในครั้งนี้อยางไร 
นายนิยม ดิเรกศลิป ผมขอชี ้แจงในประเด็นคำถามของทานรองประธานฯกฤติเดช  ในประเด็นที ่ขอ

โครงการขุดลอกคลองมานะครับ  เนื ่องจากการขุดลอกคลองตองเขียนแบบและ
ประมาณการคอนขางละเอียดมาก  ดวยระยะเวลาที่จำกัดบุคลากรชางเรามีนอย
และตองทำงานแขงกับเวลา  รวมไปถึงนอกจากงานหลักในหนาที่ก็มีภารกิจงาน
ภายนอกเขามาแทรกจึงไมอาจประมาณราคาและเสนอตอสภาฯไดทันในครั้งนี้ตอง
ขออภัยมา  ณ  ที่นี้ดวย  และในสวนของหมูบานที่ไดรับงบประมาณครั้งนี้นอยหาก
เราจะพิจารณาอนุมัติงบประมาณอีกครั้งในการประชุมสภาฯคราวตอไป  อยาก
สอบถามทานปลัดฯ วาจะติดหวง  180 วันหรือไมครับ 

น.ส.อชิรญาณ เรียนทานประธานสภาฯ  ทานนายก อบต. ทานสมาชิก  กรณีนี ้หากเปนการ
พิจารณาอนุมัติโครงการใหมในการประชุมสภาฯคราวหนา  ซึ่งมีกำหนดเปดสมัย
ประชุมวันท่ี 11- 25 พฤษภาคม  2568  อาจหมิ่นเหมเปนความผิดซึ่งเปนชวงใกล
กำหนด 180 วันตามกฎหมายเลือกตั้ง ซึ่งกำหนด 180 วันจะเริ่มนับตั้งแตตนเดือน
มิถุนายน  2568  และอีกประเด็นคือกรณีโครงการขุดลอกคลองชวงนั้นนาจะเขา
ฤดูฝนก็นาจะดำเนินโครงการชวงนั้นไมไดอยูแลว  แตในสวนกรณีที่เปนโครงการ
เรงดวนที่แกไขปญหาความเดอืดรอนของประชาชนเน่ืองจากสาธารณภัย  เชน  ถนน
ชำรุดไมสามารถสัญจรไดตองแกไขเรงดวนอันนนี้สามารถดำเนินการไดทันที  ทั้งนี้
ท้ังนั้นก็ตองพิจารณาเปนกรณีไปคะ  

 
 /ประธาน... 
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ประธานสภาฯ  ครับในสวนตรงนี้กรณีเปนกรณีเรงดวนสาธารณภัยเราก็คงสามารถดำเนินการแกไข 

ปญหาไดเลย  แตในสวนอื่นๆก็คงตองหารือกับทานผูบริหารพิจารณาตามระเบียบ
ตอไป  หากไมมีทานมีขอซักถามแลวตอไปผมจะขอมติสภาฯในการพิจารณาอนุมัติ
ใช จ ายเง ินสะสมประจำปงบประมาณ พ.ศ.2568  จำนวน  37  โครงการ
รายละเอียดดังนี้ 

ประธานสภาฯ 1. โครงการปรับปรุงถนนผิวจราจรลูกรัง บานหวาเฒา หมูที่ 1  สาย ทช. ชย.4025 – ลำ
หวยยางงู  งบประมาณทั้งสิ้น 189,000 บาท  รายละเอียดโครงการตามที่ทางฝายผูบริหาร
ไดมอบใหแกทุกทาน  มีสมาชิกทานมีขอสงสัยอยากซักถามเพิ่มเติมเชิญครบั  หากไมมี
ผมขอมติที ่ประชุมหากเห็นควรอนุมัติใชจายเงินสะสมโครงการปรับปรุงถนนผิว
จราจรลูกรัง บานหวาเฒา หมูท่ี 1  สาย ทช.ชย.4025 – ลำหวยยางงู  งบประมาณ
ท้ังสิ้น 189,000 บาท ใหยกมือ  

ที่ประชุม  มีมติเห็นชอบดวยคะแนนเสียง  7  เสียง  งดออกเสียง 1 เสียง  มติเปนเอกฉันท 
 

ประธานฯ 2. โครงการปรับปรุงถนนผิวจราจรลูกรัง บานหวาเฒา หมูที่ 1 สายหวาเฒา – บานตาดพัฒนา  
งบประมาณทั้งสิ้น 245,500 บาท   รายละเอียดโครงการตามที่ทางฝายผูบริหารได
มอบใหแกทุกทาน  มีสมาชิกทานมีขอสงสัย หรือไมเห็นดวยหรือไม หากไมมีผมขอมติ
ที่ประชุมวาหากเห็นควรอนุมัติใชจายเงินสะสมโครงการปรบัปรุงถนนผิวจราจรลูกรัง บาน
หวาเฒา หมูที่ 1 สายหวาเฒา – บานตาดพัฒนา  งบประมาณทั้งสิ้น 245,500 บาท  ให
ยกมือ  

ที่ประชุม  มีมติเห็นชอบดวยคะแนนเสียง  7  เสียง  งดออกเสียง 1 เสียง  มติเปนเอกฉันท 
     

ประธานสภาฯ 3 .  โครงการกอสรางถนนผิวจราจรลูกรัง บานหวาเฒา หมูที ่ 1 สายไรนายอนุรักษ สถิตชัย   
งบประมาณทั้งสิ้น 144,000 บาท รายละเอียดโครงการตามที่ทางฝายผูบริหารไดมอบ
ใหแกทุกทาน  มีสมาชิกทานมีขอสงสัย หรือไมเห็นดวยหรือไม  หากไมมีผมขอมติที่
ประชุมวาหากเห็นควรอนุมัติใชจายเงินสะสมโครงการกอสรางถนนผิวจราจรลูกรัง บาน
หวาเฒา หมูที่ 1 สายไรนายอนุรักษ สถิตชัย   งบประมาณทั้งสิ้น 144,000 บาท  ให
ยกมือ  

ที่ประชุม  มีมติเห็นชอบดวยคะแนนเสียง  7  เสียง  งดออกเสียง 1 เสียง  มติเปนเอกฉันท 
    
ประธานสภาฯ 4. โครงการกอสรางถนนคอนกรีตเสริมเหล็ก บานหวาเฒา หมูที่ 1 สายบานนางสมพร คำทุย  

งบประมาณทั้งสิ้น 1๔๕,๒00 บาท      รายละเอียดโครงการตามที่ทางฝายผูบริหารไดมอบ
ใหแกทุกทาน  มีสมาชิกทานมีขอสงสัย หรือไมเห็นดวยหรือไม  หากไมมีผมขอมติที่
ประชุมวาหากเห็นควรอนุมัติใชจายเงินสะสมโครงการกอสรางถนนคอนกรีตเสริมเหล็ก 
บานหวาเฒา หมูที่ 1 สายบานนางสมพร คำทุย  งบประมาณทั้งสิ้น 1๔๕,๒00 บาท      ใหยก
มือ  

ที่ประชุม  มีมติเห็นชอบดวยคะแนนเสียง  7  เสียง  งดออกเสียง 1 เสียง  มติเปนเอกฉันท 
 

/ประธาน... 
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ประธานสภาฯ  5. โครงการปรับปรุงถนนผิวจราจรลูกรัง บานหวาเฒา หมูที ่ 1 สายมอแอนหวา   

งบประมาณทั้งสิ้น 183,000 บาท รายละเอียดโครงการตามที่ทางฝายผูบริหารไดมอบ
ใหแกทุกทาน  มีสมาชิกทานมีขอสงสัย หรือไมเห็นดวยหรือไม   หากไมมีผมขอมติที่
ประชุมวาหากเห็นควรอนุมัติใชจายเงินสะสมโครงการปรับปรุงถนนผิวจราจรลูกรัง 
บานหวาเฒา หมูที่ 1 สายมอแอนหวา   งบประมาณทั้งสิ้น 183,000 บาท ใหยก
มือ  

ที่ประชุม  มีมติเห็นชอบดวยคะแนนเสียง  7  เสียง  งดออกเสียง 1 เสียง  มติเปนเอกฉันท 
 
ประธานสภาฯ 6.  โครงการกอสรางถนนผิวจราจรคอนกรีตเสริมเหล็ก บานหวาเฒา หมูที่ 1 สาย

หลังวัดศรีชมภู  งบประมาณทั้งสิ้น 3๕๔,๒00 บาท   รายละเอียดโครงการตามที่ทาง
ฝายผูบรหิารไดมอบใหแกทุกทาน  มีสมาชิกทานมีขอสงสยั หรอืไมเห็นดวยหรือไม 
หากไมมีผมขอมติที่ประชุมวาหากเห็นควรอนุมัติใชจายเงินสะสมโครงการกอสราง
ถนนผิวจราจรคอนกรีตเสริมเหล็ก บานหวาเฒา หมู ที ่ 1 สายหลังวัดศรีชมภู  
งบประมาณทั้งสิ้น 3๕๔,๒00 บาท   ใหยกมือ  

ที่ประชุม  มีมติเห็นชอบดวยคะแนนเสียง  7  เสียง  งดออกเสียง 1 เสียง  มติเปนเอกฉันท 
 
ประธานสภาฯ 7. โครงการกอสรางถนนดิน บานแกงยาว หมูที ่ 2 สายแกงยาว - ปาปอแดง 2 

งบประมาณทั้งสิ้น 494,000 บาท  รายละเอียดโครงการตามท่ีทางฝายผูบริหารไดมอบ
ใหแกทุกทาน  มีสมาชิกทานมีขอสงสัย หรือไมเห็นดวยหรือไม  หากไมมีผมขอมติที่
ประชุมวาหากเห็นควรอนุมัติใชจายเงินสะสม7. โครงการกอสรางถนนดิน บานแกง
ยาว หมูที่ 2 สายแกงยาว - ปาปอแดง 2 งบประมาณทั้งสิ้น 494,000 บาท  ให
ยกมือ  

ที่ประชุม  มีมติเห็นชอบดวยคะแนนเสียง  7  เสียง  งดออกเสียง 1 เสียง  มติเปนเอกฉันท 
    
ประธานสภาฯ  8. โครงการกอสรางถนนดิน บานแกงยาว หมูที่ 2 สายไรนางนงนุช งบประมาณทั้งสิ้น   

141,000  บาท  รายละเอียดโครงการตามที ่ทางฝายผูบริหารไดมอบใหแกทุกทาน  มี
สมาชิกทานมีขอสงสัย หรือไมเห็นดวยหรือไม  หากไมมีผมขอมติที่ประชุมวาหาก
เห็นควรอนุมัติใชจายเงินสะสม. โครงการกอสรางถนนดิน บานแกงยาว หมูที่ 2 สาย
ไรนางนงนุช งบประมาณท้ังสิ้น  141,000  บาท  ใหยกมือ  

ที่ประชุม  มีมติเห็นชอบดวยคะแนนเสียง  7  เสียง  งดออกเสียง 1 เสียง  มติเปนเอกฉันท 
 

ประธานสภาฯ 9. โครงการปรับปรุงถนนผิวจราจรลูกรัง บานแกงยาว หมูที่ 2 สายไรนายอดุลย รัญ
ชัย งบประมาณทั้งสิ้น  61,500 บาท  รายละเอียดโครงการตามที่ทางฝายผูบริหารไดมอบ
ใหแกทุกทาน  มีสมาชิกทานมีขอสงสัย หรือไมเห็นดวยหรือไม  หากไมมีผมขอมติที่
ประชุมวาหากเห็นควรอนุมัติใชจายเงินสะสมโครงการปรับปรุงถนนผิวจราจรลูกรัง 
บานแกงยาว หมูที่ 2 สายไรนายอดุลย รัญชัย งบประมาณทั้งสิ้น  61,500 บาท  ใหยก
มือ  

ที่ประชุม  มีมติเห็นชอบดวยคะแนนเสียง  7  เสียง  งดออกเสียง 1 เสียง  มติเปนเอกฉันท 
/ประธาน... 
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ประธานสภาฯ  10. โครงการกอสรางถนนผิวจราจรคอนกรีตเสริมเหล็ก บานแกงยาว หมูที่ 2 สาย

คุมหวยผักหวาน ซอย 2  งบประมาณทั้งสิ้น ๘๒,๕00 บาท  รายละเอียดโครงการ
ตามที่ทางฝายผูบริหารไดมอบใหแกทุกทาน  มีสมาชิกทานมีขอสงสัย หรอืไมเห็นดวย
หรือไม  หากไมมีผมขอมติท่ีประชุมวาหากเห็นควรอนุมัติใชจายเงินสะสมโครงการ
กอสรางถนนผิวจราจรคอนกรีตเสริมเหล็ก บานแกงยาว หมูที่ 2 สายคุมหวย
ผักหวาน ซอย 2  งบประมาณทั้งสิ้น ๘๒,๕00 บาท  ใหยกมือ  

ที่ประชุม  มีมติเห็นชอบดวยคะแนนเสียง  7  เสียง  งดออกเสียง 1 เสียง  มติเปนเอกฉันท 
 
ประธานสภาฯ  11. โครงการปรับปรุงกลองดักน้ำ บานหวยน้ำคำ หมูที่ 3 งบประมาณทั้งสิ้น  

6๔,๐00 บาท  รายละเอียดโครงการตามที่ทางฝายผูบริหารไดมอบใหแกทุกทาน  มี
สมาชิกทานมีขอสงสัย หรอืไมเห็นดวยหรือไม  หากไมมีผมขอมติที่ประชุมวาหาก
เห็นควรอนุมัติใชจายเงินสะสมโครงการปรับปรุงกลองดักน้ำ บานหวยน้ำคำ หมูท่ี 3 
งบประมาณทั้งสิ้น 6๔,๐00 บาท  ใหยกมือ  

ที่ประชุม  มีมติเห็นชอบดวยคะแนนเสียง  7  เสียง  งดออกเสียง 1 เสียง  มติเปนเอกฉันท 
 
ประธานสภาฯ 12. โครงการกอสรางถนนผิวจราจรคอนกรีตเสริมเหล็ก บานนาอินทรแตง หมูท่ี 4 

สายซอยซึ่งเสน  งบประมาณทั้งสิ้น  2๑๖,๒๐0 บาท  รายละเอียดโครงการตามที่ทาง
ฝายผูบรหิารไดมอบใหแกทุกทาน  มีสมาชิกทานมีขอสงสัย หรือไมเห็นดวยหรือไม 
หากไมมีผมขอมติที่ประชุมวาหากเห็นควรอนุมัติใชจายเงินสะสม โครงการกอสราง
ถนนผิวจราจรคอนกรีตเสริมเหล็ก บานนาอินทรแตง หมูที ่ 4 สายซอยซึ ่งเสน  
งบประมาณทั้งสิ้น  2๑๖,๒๐0 บาท   ใหยกมือ  

ที่ประชุม  มีมติเห็นชอบดวยคะแนนเสียง  7  เสียง  งดออกเสียง 1 เสียง  มติเปนเอกฉันท 
    
ประธานสภาฯ 13. โครงการกอสรางถนนดิน บานซับปลากั้ง หมูที่ 5 สายมอหินกองแยก 1 

งบประมาณทั้งสิ้น  43,500 บาท รายละเอียดโครงการตามที่ทางฝายผูบริหารไดมอบ
ใหแกทุกทาน  มีสมาชิกทานมีขอสงสัย หรือไมเห็นดวยหรือไม  หากไมมีผมขอมติที่
ประชุมวาหากเห็นควรอนุมัติใชจายเงินสะสม โครงการกอสรางถนนดิน บานซับปลา
ก้ัง หมูที่ 5 สายมอหินกองแยก 1 งบประมาณท้ังสิ้น  43,500 บาท ใหยกมือ  

ที่ประชุม  มีมติเห็นชอบดวยคะแนนเสียง  7  เสียง  งดออกเสียง 1 เสียง  มติเปนเอกฉันท 
    
ประธานสภาฯ 14. โครงการกอสรางถนนดิน บานซับปลากั้ง หมูที่ 5 สายมอหินกองแยก 2 

งบประมาณทั้งสิ้น  101,000  บาท รายละเอียดโครงการตามที่ทางฝายผูบริหารได
มอบใหแกทุกทาน  มีสมาชิกทานมีขอสงสัย หรือไมเห็นดวยหรอืไม  หากไมมีผมขอ
มติที่ประชุมวาหากเห็นควรอนุมัติใชจายเงินสะสม โครงการกอสรางถนนดิน บาน
ซับปลาก้ัง หมูท่ี 5 สายมอหินกองแยก 2 งบประมาณทั้งสิ้น  101,000  บาท ให
ยกมือ  

ที่ประชุม  มีมติเห็นชอบดวยคะแนนเสียง  7  เสียง  งดออกเสียง 1 เสียง  มติเปนเอกฉันท 
/ประธาน... 
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ประธานสภาฯ  15. โครงการปรับปรุงถนนผิวจราจรลูกรัง บานซับปลากั้ง หมูที่ 5 สายคุมจอง – ที่ดิน

นายบัวลี (เรียบเขาจอง)  งบประมาณทั้งสิ้น  143,500  บาท  รายละเอียดโครงการ
ตามที่ทางฝายผูบริหารไดมอบใหแกทุกทาน  มีสมาชิกทานมีขอสงสัย หรือไมเห็นดวย
หรือไม  หากไมมีผมขอมติที่ประชุมวาหากเห็นควรอนุมัติใชจายเงินสะสม โครงการ
ปรับปรุงถนนผิวจราจรลูกรัง บานซบัปลากั้ง หมูที่ 5 สายคุมจอง – ที่ดินนายบัวลี (เรียบ
เขาจอง)  งบประมาณท้ังสิ้น  143,500  บาท  ใหยกมือ  

ที่ประชุม  มีมติเห็นชอบดวยคะแนนเสียง  7  เสียง  งดออกเสียง 1 เสียง  มติเปนเอกฉันท 
 

ประธานสภาฯ 16. โครงการกอสรางถนนผิวจราจรคอนกรีตเสริมเหล็ก บานซับปลากั้ง หมูที ่ 5 
สายสระหนองกระทุม  งบประมาณทั้งสิ้น  ๔๑๖,๔00 บาท  รายละเอียดโครงการ
ตามที่ทางฝายผูบริหารไดมอบใหแกทุกทาน  มีสมาชิกทานมีขอสงสัย หรือไมเห็นดวย
หรือไม  หากไมมีผมขอมติที่ประชุมวาหากเห็นควรอนุมัติใชจายเงินสะสม โครงการ
กอสรางถนนผิวจราจรคอนกรีตเสริมเหล็ก บานซับปลากั้ง หมูที่ 5 สายสระหนอง
กระทุม  งบประมาณท้ังสิ้น  ๔๑๖,๔00 บาท  ใหยกมือ  

ที่ประชุม  มีมติเห็นชอบดวยคะแนนเสียง  7  เสียง  งดออกเสียง 1 เสียง  มติเปนเอกฉันท 
 

ประธานสภาฯ 17. โครงการกอสรางถนนผิวจราจรคอนกรีตเสริมเหล็ก บานซับปลากั้ง หมูที ่ 5 
สายบานนายทวี บุบผา  งบประมาณทั้งสิ้น 1๓๐,๗00 บาท รายละเอียดโครงการ
ตามที่ทางฝายผูบริหารไดมอบใหแกทุกทาน  มีสมาชิกทานมีขอสงสัย หรือไมเห็นดวย
หรือไม  หากไมมีผมขอมติที่ประชุมวาหากเห็นควรอนุมัติใชจายเงินสะสม โครงการ
กอสรางถนนผิวจราจรคอนกรีตเสริมเหล็ก บานซับปลากั้ง หมูที่ 5 สายบานนายทวี 
บุบผา  งบประมาณทั้งสิ้น 1๓๐,๗00 บาท ใหยกมือ  

ที่ประชุม  มีมติเห็นชอบดวยคะแนนเสียง  7  เสียง  งดออกเสียง 1 เสียง  มติเปนเอกฉันท 
 

ประธานสภาฯ 18.  โครงการกอสรางถนนผิวจราจรคอนกรีตเสริมเหล็ก บานซับปลากั้ง หมูที ่ 5 
สายบานนางทองคับ – บานนายแสน  งบประมาณทั้งสิ ้น  4๕๑,๓00 บาท  
รายละเอียดโครงการตามที่ทางฝายผูบริหารไดมอบใหแกทุกทาน  มีสมาชิกทานมีขอ
สงสัย หรือไมเห็นดวยหรือไม  หากไมมีผมขอมติที่ประชุมวาหากเห็นควรอนุมัติใช
จายเงินสะสม โครงการกอสรางถนนผิวจราจรคอนกรีตเสริมเหล็ก บานซับปลาก้ัง 
หมูที่ 5 สายบานนางทองคับ – บานนายแสน  งบประมาณท้ังสิ้น  4๕๑,๓00 บาท  
ใหยกมือ  

ที่ประชุม  มีมติเห็นชอบดวยคะแนนเสียง  7  เสียง  งดออกเสียง 1 เสียง  มติเปนเอกฉันท 
 

ประธานสภาฯ 19. โครงการกอสรางถนนผิวจราจรคอนกรีตเสริมเหล็ก บานซับปลากั้ง หมูที ่ 5 
สายศาลตาปู  งบประมาณทั้งสิ้น  2๖๑,๓๐0 บาท  รายละเอียดโครงการตามที่ทาง
ฝายผูบรหิารไดมอบใหแกทุกทาน  มีสมาชิกทานมีขอสงสยั หรอืไมเห็นดวยหรือไม 
หากไมมีผมขอมติที่ประชุมวาหากเห็นควรอนุมัติใชจายเงินสะสม โครงการกอสราง
ถนนผ ิวจราจรคอนกร ีตเสร ิมเหล็ก บ านซับปลากั ้ง หมู ท ี ่  5 สายศาลตาปู   
งบประมาณทั้งสิ้น  2๖๑,๓๐0 บาท  ใหยกมือ  

ที่ประชุม  มีมติเห็นชอบดวยคะแนนเสียง  7  เสียง  งดออกเสียง 1 เสียง  มติเปนเอกฉันท 
 

/ประธาน... 
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ประธานสภาฯ  20. โครงการกอสรางถนนผิวจราจรลูกรัง บานชีบน หมูที่ 6 สายนานางทอง - หวย

หลัว  งบประมาณทั้งสิ้น  50,000 บาท  รายละเอียดโครงการตามที่ทางฝายผูบริหาร
ไดมอบใหแกทุกทาน  มีสมาชิกทานมีขอสงสัย หรือไมเห็นดวยหรือไม  หากไมมีผมขอ
มติที่ประชุมวาหากเห็นควรอนุมัติใชจายเงินสะสม โครงการกอสรางถนนผิวจราจร
ลูกรัง บานชีบน หมูที่ 6 สายนานางทอง - หวยหลัว  งบประมาณทั้งสิ้น  50,000 
บาท  ใหยกมือ  

ที่ประชุม  มีมติเห็นชอบดวยคะแนนเสียง  7  เสียง  งดออกเสียง 1 เสียง  มติเปนเอกฉันท 
 
ประธานสภาฯ 21. โครงการปรับปรุงถนนผิวจราจรลูกรัง บานชีบน หมูที่ 6 สายไรนายภิญโญ – 

ไรนายเย็น งบประมาณทั้งสิ ้น 11,500 บาท  รายละเอียดโครงการตามที่ทางฝาย
ผูบริหารไดมอบใหแกทุกทาน  มีสมาชิกทานมีขอสงสัย หรือไมเห็นดวยหรือไม  หาก
ไมมีผมขอมติที่ประชุมวาหากเห็นควรอนุมัติใชจายเงินสะสม โครงการปรับปรุงถนน
ผิวจราจรลูกรัง บานชีบน หมูท่ี 6 สายไรนายภิญโญ – ไรนายเย็น งบประมาณท้ังสิ้น 
11,500 บาท  ใหยกมือ  

ที่ประชุม  มีมติเห็นชอบดวยคะแนนเสียง  7  เสียง  งดออกเสียง 1 เสียง  มติเปนเอกฉันท 
 
ประธานสภาฯ 22. โครงการปรับปรุงถนนผิวจราจรลูกรัง บานชีบน หมูที่ 6 สายไรนายวิรัช ทอง

กร  งบประมาณทั้งสิ้น 235,000 บาท  รายละเอียดโครงการตามที่ทางฝายผูบริหารได
มอบใหแกทุกทาน  มีสมาชิกทานมีขอสงสัย หรือไมเห็นดวยหรือไม  หากไมมีผมขอ
มติที่ประชุมวาหากเห็นควรอนุมัติใชจายเงินสะสม โครงการปรับปรุงถนนผิวจราจร
ลูกรัง บานชีบน หมูที่ 6 สายไรนายวิรัช ทองกร  งบประมาณทั้งสิ้น 235,000 
บาท  ใหยกมือ  

ที่ประชุม  มีมติเห็นชอบดวยคะแนนเสียง  7  เสียง  งดออกเสียง 1 เสียง  มติเปนเอกฉันท 
 
ประธานสภาฯ 23. โครงการกอสรางถนนผิวจราจรลูกรัง บาโนนเหลื่อม หมูที่ 7 สายที่สาธารณะ

ประโยชน (ปาชา) งบประมาณทั้งสิ้น 265,000 บาท  รายละเอียดโครงการตามที่ทาง
ฝายผูบรหิารไดมอบใหแกทุกทาน  มีสมาชิกทานมีขอสงสยั หรอืไมเห็นดวยหรือไม 
หากไมมีผมขอมติที่ประชุมวาหากเห็นควรอนุมัติใชจายเงินสะสม โครงการกอสราง
ถนนผิวจราจรลูกรัง บาโนนเหลื่อม หมูที ่ 7 สายที่สาธารณะประโยชน (ปาชา) 
งบประมาณทั้งสิ้น 265,000 บาท  ใหยกมือ  

ที่ประชุม  มีมติเห็นชอบดวยคะแนนเสียง  7  เสียง  งดออกเสียง 1 เสียง  มติเปนเอกฉันท 
 
ประธานสภาฯ 24.โครงการกอสรางถนนผิวจราจรคอนกรีตเสริมเหล็ก บานโนนเหลื่อม หมูที ่ 7  

สายบานนางสำอาง หวะสุวรรณ – บานนางสมบูรณ สถิตชัย งบประมาณทั้งสิ้น 3
๗๑,500 บาท  รายละเอียดโครงการตามที่ทางฝายผู บริหารไดมอบใหแกทุกทาน  มี
สมาชิกทานมีขอสงสัย หรือไมเห็นดวยหรือไม  หากไมมีผมขอมติที่ประชุมวาหาก
เห็นควรอนุมัติใชจายเงินสะสม โครงการกอสรางถนนผิวจราจรคอนกรีตเสริมเหล็ก 

 
/บานโนนเหลื่อม... 
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บานโนนเหลื่อม หมูที่ 7  สายบานนางสำอาง หวะสุวรรณ – บานนางสมบูรณ สถิต
ชัย งบประมาณท้ังสิ้น 3๗๑,500 บาท  ใหยกมือ  

ที่ประชุม  มีมติเห็นชอบดวยคะแนนเสียง  7  เสียง  งดออกเสียง 1 เสียง  มติเปนเอกฉันท 
 
ประธานสภาฯ 25. โครงการปรับปรุงถนนผิวจราจรลูกรัง บานปาปอแดง หมูท่ี 8 สายสายตากแปง 

- ลำหวยจอง   (ที ่ดินนายสังทอง ซื ่อสัตย) งบประมาณทั้งสิ้น 472,000 บาท 
รายละเอียดโครงการตามที่ทางฝายผูบริหารไดมอบใหแกทุกทาน  มีสมาชิกทานมีขอ
สงสัย หรือไมเห็นดวยหรือไม  หากไมมีผมขอมติที่ประชุมวาหากเห็นควรอนุมัติใช
จายเงินสะสม โครงการปรับปรุงถนนผิวจราจรลูกรัง บานปาปอแดง หมูที่ 8 สาย
สายตากแปง - ลำหวยจอง   (ที ่ด ินนายสังทอง ซื ่อสัตย) งบประมาณทั ้งสิ้น 
472,000 บาท ใหยกมือ  

ที่ประชุม  มีมติเห็นชอบดวยคะแนนเสียง  7  เสียง  งดออกเสียง 1 เสียง  มติเปนเอกฉันท 
 
ประธานสภาฯ 26. โครงการปรับปรุงถนนผิวจราจรลูกรัง บานปาปอแดง หมูที่ 8 สายนายสมั่น 

เงื่อนไขน้ำ - นานางรุงนภา  งบประมาณทั้งสิ้น 71,000 บาท  รายละเอียดโครงการ
ตามที่ทางฝายผูบริหารไดมอบใหแกทุกทาน  มีสมาชิกทานมีขอสงสัย หรือไมเห็นดวย
หรือไม  หากไมมีผมขอมติที่ประชุมวาหากเห็นควรอนุมัติใชจายเงินสะสม โครงการ
ปรับปรุงถนนผวิจราจรลูกรัง บานปาปอแดง หมูที่ 8 สายนายสมั่น เงื่อนไขน้ำ - นา
นางรุงนภา  งบประมาณท้ังสิ้น 71,000 บาท   ใหยกมือ  

ที่ประชุม  มีมติเห็นชอบดวยคะแนนเสียง  7  เสียง  งดออกเสียง 1 เสียง  มติเปนเอกฉันท 
 
ประธานสภานฯ  27. โครงการติดตั้งกลองวงจรปด (cctv) แบบไรสาย   งบประมาณทั้งสิ้น  

498,0๘5 บาท  รายละเอียดโครงการตามที่ทางฝายผูบริหารไดมอบใหแกทุกทาน  มี
สมาชิกทานมีขอสงสัย หรือไมเห็นดวยหรือไม  หากไมมีผมขอมติที่ประชุมวาหาก
เห็นควรอนุมัติใชจายเงินสะสม โครงการติดตั้งกลองวงจรปด (cctv) แบบไรสาย   
งบประมาณทั้งสิ้น 498,0๘5 บาท  ใหยกมือ  

ที่ประชุม  มีมติเห็นชอบดวยคะแนนเสียง  7  เสียง  งดออกเสียง 1 เสียง  มติเปนเอกฉันท 
 

ประธานสภาฯ  28. โครงการติดตั ้งระบบกระจายเสียงไรสายระยะไกล   งบประมาณทั ้งสิ้น 
499,690 บาท  รายละเอียดโครงการตามที่ทางฝายผูบริหารไดมอบใหแกทุกทาน  มี
สมาชิกทานมีขอสงสัย หรือไมเห็นดวยหรือไม  หากไมมีผมขอมติที่ประชุมวาหาก
เห็นควรอนุมัติใชจายเงินสะสม โครงการติดตั้งระบบกระจายเสียงไรสายระยะไกล   
งบประมาณทั้งสิ้น 499,690 บาท  ใหยกมือ  

ที่ประชุม  มีมติเห็นชอบดวยคะแนนเสียง  7  เสียง  งดออกเสียง 1 เสียง  มติเปนเอกฉันท 
 
ประธานสภาฯ ๒๙.  โครงการปรับปรุงถนนผิวจราจรลูกรัง  บานแกงยาว หมูที่ ๒  สายแหลมมลายู 

- โนนเหลื่อม  งบประมาณทั้งสิ้น  ๑๙๖,๕๐๐  บาท  รายละเอียดโครงการตามท่ีทาง
ฝายผูบริหารไดมอบใหแกทุกทาน  มีสมาชิกทานมีขอสงสัย หรือไมเห็นดวยหรือไม 

/หากไมมี... 
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 หากไมมีผมขอมติที่ประชุมวาหากเห็นควรอนุมัติใชจายเงินสะสม โครงการปรับปรุง

ถนนผิวจราจรลูกรัง  บานแกงยาว หมู ที ่ ๒  สายแหลมมลายู - โนนเหลื ่อม  
งบประมาณทั้งสิ้น  ๑๙๖,๕๐๐  บาท    ใหยกมือ  

ที่ประชุม  มีมติเห็นชอบดวยคะแนนเสียง  7  เสียง  งดออกเสียง 1 เสียง  มติเปนเอกฉันท 
 
ประธานสภาฯ ๓๐.  โครงการปรับปรุงถนนผิวจราจรลูกรัง  บานนาอินทรแตง  หมูที่  ๔  สายเมรุ  

งบประมาณทั้งสิ้น  ๑๘๗,๕๐๐  บาท รายละเอียดโครงการตามที่ทางฝายผูบริหารได
มอบใหแกทุกทาน  มีสมาชิกทานมีขอสงสัย หรือไมเห็นดวยหรือไม  หากไมมีผมขอ
มติที่ประชุมวาหากเห็นควรอนุมัติใชจายเงินสะสม โครงการปรับปรุงถนนผิวจราจร
ลูกรัง  บานนาอินทรแตง  หมูที่  ๔  สายเมรุ  งบประมาณทั้งสิ้น  ๑๘๗,๕๐๐  บาท  
ใหยกมือ  

ที่ประชุม  มีมติเห็นชอบดวยคะแนนเสียง  7  เสียง  งดออกเสียง 1 เสียง  มติเปนเอกฉันท 
 
ประธานสภาฯ ๓๑.  โครงการปรับปรุงถนนผิวจราจรลูกรัง  บานนาอินทรแตง  หมูท่ี  ๔  สายที่ดิน

นายสน ิท -ที ่ด ินนายพิษณุศร ีประท ุม  งบประมาณทั ้งส ิ ้น  ๔๒,๐๐๐  บาท  
รายละเอียดโครงการตามที่ทางฝายผูบริหารไดมอบใหแกทุกทาน  มีสมาชิกทานมีขอสงสัย 
หรือไมเห็นดวยหรือไม  หากไมมีผมขอมติที่ประชุมวาหากเห็นควรอนุมัติใชจายเงิน
สะสม โครงการปรับปรุงถนนผิวจราจรลูกรัง  บานนาอินทรแตง  หมูที่  ๔  สายที่ดิน
นายสนิท -ที่ดินนายพิษณุศรีประทุม  งบประมาณทั้งสิ้น  ๔๒,๐๐๐  บาท   ใหยกมือ  

ที่ประชุม  มีมติเห็นชอบดวยคะแนนเสียง  7  เสียง  งดออกเสียง 1 เสียง  มติเปนเอกฉันท 
 
ประธานสภาฯ ๓๒.  โครงการปรับปรุงถนนผิวจราจรลูกรัง บานนาอินทรแตง  หมูที่ ๔  สายที่นาย

มงคล-ที ่นายทองรัตน  งบประมาณทั้งสิ ้น  ๕๒,๐๐๐  บาท  รายละเอียดโครงการ
ตามที่ทางฝายผูบริหารไดมอบใหแกทุกทาน  มีสมาชิกทานมีขอสงสัย หรือไมเห็นดวย
หรือไม  หากไมมีผมขอมติที่ประชุมวาหากเห็นควรอนุมัติใชจายเงินสะสม โครงการ
ปรับปรุงถนนผิวจราจรลูกรัง บานนาอินทรแตง  หมูที่ ๔  สายที่นายมงคล-ที่นาย
ทองรัตน  งบประมาณท้ังสิ้น  ๕๒,๐๐๐  บาท  ใหยกมือ  

ที่ประชุม  มีมติเห็นชอบดวยคะแนนเสียง  7  เสียง  งดออกเสียง 1 เสียง  มติเปนเอกฉันท 
 
ประธานสภาฯ ๓๓.  โครงการปรับปรงุถนนผิวจราจรลูกรัง  บานซับปลากั้ง  หมูท่ี ๕  สายปาชา-มอ

หินกอง  งบประมาณทั้งสิ้น  ๔๐๑,๐๐๐  บาท  รายละเอียดโครงการตามที่ทางฝาย
ผูบริหารไดมอบใหแกทุกทาน  มีสมาชิกทานมีขอสงสัย หรอืไมเห็นดวยหรือไม  หากไม
มีผมขอมติท่ีประชุมวาหากเห็นควรอนุมัติใชจายเงินสะสม โครงการปรับปรุงถนนผิว
จราจรลูกรัง  บานซับปลากั้ง  หมูที่ ๕  สายปาชา-มอหินกอง  งบประมาณทั้งสิ้น  
๔๐๑,๐๐๐  บาท  ใหยกมือ  

ที่ประชุม  มีมติเห็นชอบดวยคะแนนเสียง  7  เสียง  งดออกเสียง 1 เสียง  มติเปนเอกฉันท 
 

 /ประธาน... 
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ประธานสภาฯ ๓๔.  โครงการกอสรางถนนดิน  บานซับปลากั้ง  หมูที่ ๕  สายไรแกวสารภูมิ - แหลง

ทองเที่ยว  งบประมาณทั้งสิ้น  ๒๖๐,๐๐๐  บาท  รายละเอียดโครงการตามที่ทางฝาย
ผูบริหารไดมอบใหแกทุกทาน  มีสมาชิกทานมีขอสงสัย หรือไมเห็นดวยหรือไม 
หากไมมีผมขอมติที่ประชุมวาหากเห็นควรอนุมัติใชจายเงินสะสม โครงการกอสราง
ถนนดิน  บานซับปลากั้ง  หมูที่ ๕  สายไรแกวสารภูมิ - แหลงทองเท่ียว  งบประมาณ
ท้ังสิ้น  ๒๖๐,๐๐๐  บาท  ใหยกมือ  

ที่ประชุม  มีมติเห็นชอบดวยคะแนนเสียง  7  เสียง  งดออกเสียง 1 เสียง  มติเปนเอกฉันท 
 
ประธานสภาฯ ๓๕.  โครงการปรับปรุงถนนดิน  บานซับปลาก้ัง  หมูที่ ๕  สายซับชองปลอง-ซับเตย  

งบประมาณทั้งสิ้น  ๑๘๗,๕๐๐  บาท  รายละเอียดโครงการตามที่ทางฝายผูบริหารได
มอบใหแกทุกทาน  มีสมาชิกทานมีขอสงสัย หรือไมเห็นดวยหรือไม  หากไมมีผมขอ
มติที่ประชุมวาหากเห็นควรอนุมัติใชจายเงินสะสม โครงการปรับปรุงถนนดิน  บาน
ซับปลากั ้ง  หมูที ่ ๕  สายซับชองปลอง-ซับเตย  งบประมาณทั้งสิ้น  ๑๘๗,๕๐๐  
บาท  ใหยกมือ  

ที่ประชุม  มีมติเห็นชอบดวยคะแนนเสียง  7  เสียง  งดออกเสียง 1 เสียง  มติเปนเอกฉันท 
 
ประธานสภาฯ ๓๖.  โครงการกอสรางถนนดิน  บานซับปลากั้ง  หมูที ่ ๕  สายสระหนองกระทุม-

ทช.ชย.๓๐๑๙  งบประมาณทั้งสิ้น  ๑๐๓,๕๐๐  บาท  รายละเอียดโครงการตามที่ทาง
ฝายผูบริหารไดมอบใหแกทุกทาน  มีสมาชิกทานมีขอสงสัย หรือไมเห็นดวยหรือไม 
หากไมมีผมขอมติที่ประชุมวาหากเห็นควรอนุมัติใชจายเงินสะสม โครงการกอสราง
ถนนดิน  บ านซับปลากั ้ ง  หมู ท ี ่  ๕  สายสระหนองกระทุ ม-ทช.ชย.๓๐๑๙  
งบประมาณทั้งสิ้น  ๑๐๓,๕๐๐  บาท  ใหยกมือ  

ที่ประชุม  มีมติเห็นชอบดวยคะแนนเสียง  7  เสียง  งดออกเสียง 1 เสียง  มติเปนเอกฉันท 
 
ประธานสภาฯ ๓๗.  จ ัดซ ื ้อช ุดไมค ห องประช ุมไร สายแบบตั ้งโต ะพร อมเคร ื ่องส งสัญญาน  

งบประมาณทั้งสิ้น  70,000  บาท  รายละเอียดโครงการตามท่ีทางฝายผูบริหารไดมอบ
ใหแกทุกทาน  มีสมาชิกทานมีขอสงสัย หรือไมเห็นดวยหรือไม  หากไมมีผมขอมติท่ี
ประชุมวาหากเห็นควรอนุมัติใชจายเงินสะสม จัดซื้อชุดไมคหองประชุมไรสายแบบ
ตั้งโตะพรอมเครื่องสงสัญญาน  งบประมาณทั้งสิ้น  70,000  บาท  ใหยกมือ  

ที่ประชุม  มีมติเห็นชอบดวยคะแนนเสียง  7  เสียง  งดออกเสียง 1 เสียง  มติเปนเอกฉันท 
 

5.3  เรื่องขอความเห็นชอบเขาใชพื้นที่ในเขตปาไม  และในเขต สปก. ในการ
ดำเนินโครงการตามที่ขออนุมัติใชเงินสะสม ประจำปงบประมาณ พ.ศ.2568  
จำนวน 34  โครงการ 

ประธานสภาฯ สำกรับการขอความเห็นชอบเขาใชพื้นที่ในเขตปาไม และ เขต สปก.  ขอเชิญทาน
ปลัดฯ  ชี้แจงรายละเอียดใหที่ประชุมทราบครบั 

น.ส.อชิรญาณ สำหรับการขอความเห็นชอบเขาใชพื้นที่ในเขตปา  และเขต สปก.  ก็เปนไปตาม 
ปลัด อบต.  ระเบียบกฎหมายเก่ียวกับการขอเขาทำประโยชนในพ้ืนที่ปาไมและ เขต สปก.   

/ซึ่งในการ... 
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ซึ่งในการดำเนินการเรื ่องขออนุญาตตอปาไม  และ สปก.  จะตองไดร ับความ
เห็นชอบจาก สภาองคการบริหารสวนตำบล  เนื่องจากโครงการกอสรางถนน คสล.  
หรือถนนลูกรังตางๆ  ที่ อบต.จะดำเนินงานนั้น  อยูในเขตพ้ืนที่ปาไม  และอยูในเขต  
สปก.  ดังนั ้นเรามีความจำเปนตองดำเนินการในสวนของการขออนุญาตตอ
หนวยงานที่ดูแลพ้ืนที่ดังกลาวใหเรียบรอยกอนดำเนินโครงการตางๆ  ซึ่งในครั้งนี้จะ
มีบางโครงการที่ตองดำเนินการอยูในเขตของพื้นที่ปาไม  และอยูในเขตของ สปก.  
ซึ่งในโครงการเดียวอาจตองอนุญาตจาก 2 หนวยงาน  โดยในสวนของการดำเนิน
ดานธุรการการขออนุญาตก็จะเปนหนาที่ของสวนกองชางที่จะตองเรงดำเนินการให
เร็วที่สุด  มีทานใดสงสัยหรอืเพ่ิมเติมในสวนใดหรือไมคะ 

นายนพกร หนชัย ขออนุญาตนำเรียนเพ่ิมเติมตอที่ประชุมดังนี้นะครับ  ตามท่ีผมไดเขารวมประชุมที่ 
รองนายก อบต. ศาลากลางจังหวัดชัยภูมิ  ในที่ประชุมไดมีความเห็นรวมกันในสวนของถนนเสนไหน

ที่สภาพเปนถนนเกาที่ชาวบานใชสัญจรอยูแลว  การดำเนินโครงการปรับปรุง  หรือ
กอสรางสามารถดำเนินการไดเลยทันทีเพราะทางเจาของพื้นที่ไดมีการกันพื้นที่ไว
เปนทางสาธารณะไวแลวในเบื้องตน  แตตองแจงใหเจาของพื้นที่ก็คือ  ปาไม  และ
หรือ  สปก.  แลวแตกรณี ทราบ  แตเสนไหนที่เปนเสนทางที่เปดใหมหรือตัดถนน
ใหมไมเคยมีสภาพเปนถนนมากอนตรงน้ันตองขออนุญาตเจาของพื้นที่กอนครับ 

น.ส.อชิรญาณ ตามที่ทานรองนพกร  ชี้แจงแนวทางมาในเบื้องตนโครงการบางโครงการที่สามารถ
ดำเนินการไดเลยก็คงจะไดดำเนินการไดในเรว็วันเพ่ือแกไขปญหาใหพ่ีนองประชาชน   
สวนโครงการใดท่ีตองขออนุญาตกอนก็อาจลาชาออกไปแตทั้งนี้ทั้งนั้นตองขอแจงให
ที ่ประชุมไดทราบรวมกันในเบื ้องตนวาโครงการที ่ขออนุมัติใชจ ายเงินสะสม
ดำเนินการในวันนี้  อาจมีบางโครงการที่อาจดำเนินงานและเบิกจายไมทันซึ่งอาจตก
ไปเนื่องจากระเบียบเก่ียวกับการใชเงินสะสมเราสามารถเบิกจายไดไมเกิน 1 ปถัดไป  
ซึ่งก็หมายถึงภายในปงบประมาณพ.ศ. 2569  หากการขออนุญาตไมเรียบรอยก็ไม
อาจดำเนินโครงการในบริเวณนั้นได  เหตุผลเพราะหากเราเราดำเนินการไปแลว
หนวยงานเจาของพื้นที่อาจฟองรองเราได จึงนำเรียนที่ประชุมเพื่อทราบรวมกัน  
ทั ้งนี้จะให  หน.สานิต  รักษาการ ผอ.กองชาง  ไดแจงตอที ่ประชุมทราบวามี
โครงการใดบางที่อาจอยูในพื้นที่ปาไมและ สปก.  ที่ตองขออนุญาตกอน เชิญ หน.  
สานิต  เฉลียวชาติ คะ 

นายสานิต เฉลียวชาติ เรียนทานประธานสภาฯ ทานนายกฯ  ทานรองนายกฯ  ทานสมาชิกทุกทานครับ   
(นายชางโยธา รก ผอ.กองชาง)  สำหรับโครงการที่อนุมัติใชเงินสะสมวันนี้  มีโครงการที่อาจเปนโครงการ

กอสรางขึ้นใหมไมใชถนนโดยสภาพเดิมไดแก  ตามรายละเอียดเอกสารระเบียบ
วาระการประชุมนะครับ โครงการที่  3,  7,  8,  20,  25,  33,  35,  และ  36  
ครับ แตทั้งนี้ทั้งนั้นตองตรวจสอบสภาพเดิมอีกครั้งวาถนนเสนดังกลาวที่แจงไปนั้น
เดิมมีสภาพเปนถนนเดิมหรือไม  เพราะบางพื้นที่อาจเปนถนนเดิมอยูแลวแตดวย
ทาง อบต.ไมไดมีการจัดงบประมาณเขาไปบำรงรักษาหรือซอมแซมเลยถูกทิ้งรางไว
นานสภาพที่มองเห็นเปนถนนเดิมจึงหายไป  แตทั้งนี้ผมเสนอวาใหขออนุญาตใชไป
ทุกโครงการเพ่ือประกอบการดำเนินโครงการและมีเอกสารไวใหหนวยตรวจสอบเปน
หลักฐานการดำเนินงาน 

/ประธานฯ... 
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นายนพกร หนชัย ขอนำเรียนเพิ่มเติมดังนี้ครับ  ตามโครงการที่สำรวจทั้งหมดสภาพเดิมเปนถนนที่
ชาวบานใชสัญจรกันอยูแลว เปนถนนดิน แต อบต.เราไมเคยเขาไปบูรณะซอมแซม  
อาจมีสภาพรกหนอย และสวนใหญที่อยูในเขต สปก.ที่เจาของที่ครอบครองไดกัน
แนวไวเปนทางสัญจรอยูแลวเราสามารถเขาดำเนินการปรับปรุงไดเลยโดยไมตองรอ
หนังสืออนุญาต  อาจมีบางโครงการที่อาจเปนถนนที่อยูในเขตปาไมบางสวนซึ่งตอง
รอหนังสืออนุญาตครับ  แตทั้งนี้ก็เห็นควรดำเนินการในสวนของการขออนุญาตใช
พ้ืนที่ตามระเบียบกฎหมายตอไปครับ 

ประธานสภาฯ ตามที่ทานผู บริหารและเจาหนาที่ชี ้แจงรายละเอียดมานั ้นมีทานใดมีขอซักถาม
เพิ่มเติมหรือไมครับ  ถาไมมีผมขอมติที่ประชุมหากเห็นชอบใหขออนุญาตเขาใชพ้ืนท่ี
ในเขตปาไม  และเขต สปก.  เพื ่อดำเนินโครงการทั ้ง 34  โครงการที่อนุมัติใช
จายเงินสะสมประจำปงบประมาณ พ.ศ.2568  ใหยกมือ 

ที่ประชุม  มีมติเห็นชอบดวยคะแนนเสียง  7  เสียง  งดออกเสียง 1 เสียง  มติเปนเอกฉันท 
 
ระเบียบวาระท่ี ๖ เรื่องอื่นๆ 
ประธานสภาฯ สำหรับวาระอ่ืนๆ  มีสมาชิกทานใดมีขอสงสัยเพิ่มเตมิ  หรอืซักถามเก่ียวกับเรื่อง

หรือไมเชิญครบั 
นายชาญณรงค ศรีจันทร ผมขอฝากใหผูบริหารในสวนของการพิจารณาภาพรวมของทั้งหมด  ผมไดทำหนาที่ 
 (ส อบต. ม. 3)    ตรงนี้แลวก็ฝากทานไดพิจารณาในสวนของการดูแลหมูบานที่เล็กๆดวยครบั 
นายสุดใจ ทีทา  ผมขออนุญาตสอบถามครบั  เรื่องฝาบอดักนำ้ท่ีอนุมัติโครงการไปแลวผลการ       
(ส อบต ม. 6)  ดำเนินงานเปนเชนใดครับ 
นายนิยม ดิเรกศลิป เรียนทานประธานสภาฯ  ทานสมาชิกครับ  เกี่ยวกับเรื่องบอดักน้ำหรือแมกะทั่ง 
  (นายก อบต.) รวมโครงการอื่นๆ ฝายคอนกรีตตางๆ จำนวน 5 โครงการ ทางเจาหนาที่พัสดุได

พยายามดำเนินการหาผูรับจางมาดำเนินโครงการใหแตไมมีผูรับจางรายใดตอบรับ  
เราไดทำหนังสือเชิญชวนไปยังผูรับจางที่มีอาชีพจำนวนหลายรายแตไมมีตอบรับ
กลับมาเลย  เพราะราคาวัสดุที่ปรับราคาสูงขึ้นทำใหเคามีผลกำไรนอยลงหรือบาง
โครงการแทบขาดทุน  ตรงนี้ผมเองก็ไมนิ่งนอนใจพยายามหาวิธีวาจะดำเนินการ
อยางไรไดบาง  ในการแกไขปญหาใหพี่นองประชาชนในจุดนี้  ซึ่งหากไมมีผูรับจาง
เขามาดำเนินการจริงโครงการอาจตองพับไป  ยังไงก็ตองฝาก ผอ.กองคลัง  ในสวน
ของการดำเนินการจัดซื้อจัดจางใหพยายามหาวิธีการหาผูรับจางมาดำเนินโครงการ
เพื่อแกไขปญหาใหพ่ีนองประชาชนเรา  รวมถึงโครงการท่ีสภาฯไดอนุมัติงบประมาณ
ใชเงินสะสมในคราวนี้ใหเรงดำเนินการหาผูรับจางมาดำเนินโครงการใหทันทวงที  
โครงการใดท่ีสามารถดำเนินการไดก็ดำเนินการโดยดวนครบั 

  อีกประเด็นครับตอนนี้มีหนังสือเกี่ยวกับการเตรียมการจัดการแกไขปญหา
ภัยแลงจากจังหวัด  ซึ่งปญหาเกี่ยวกับการขุดลอกคลองของทานรองประธานฯ  กฤติ
เดช   อาจเขาเงื ่อนไขเพื่อแกไขปญหาภัยแลง  ดานการเกษตร  ในสวนนี้หากมี
แนวทางของฝายบริหารก็จะเรงเสนอโครงการเพื่อขอรับงบประมาณมาแกไขปญหา
ตรงนี้ใหในอนาคต  รวมไปถึงโครงการขุดลอกคลองของทานสมาชิก ชาญณรงค   
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หมูที่ 3  ก็อาจเสนอโครงการของบประมาณอุดหนุนในครั้งนี้  ฝากทาน นายขาง ฯ
สานิต  เตรียมประมาณการราคาเพ่ือเสนอหนวยงานที่เก่ียของตอไปครบั 

นายสุดใจ ทาที เรียนถามทานนายก เรื่องสถานีสูบน้ำบานชีบน  ซึ่งตอนนี้ไดมีการซอมแซมสถานีไป 
(ส อบต. ม. 6) แลว  และในสวนของระบบหัวจายไมทราบวาจะสามารถดำเนินการอยางไรตอไป   
นายนิยม ดิเรกศลิป เรื่องสถานีสูบน้ำตอนน้ีทาง อบต. ไดทำการซอมแซมในสวนของหลังแพสูบน้ำ  และ

เดินระบบสายไฟฟาไปแลว  แตยังเหลือในสวนของระบบสูบน้ำที่ยังตองดำเนินการ
ซอมแซมอีกสวนหนึ่งซึ่งตอนนี้ยังไมมีงบประมาณในการซอมแซม ในสวนนี้เองก็ตอง
หารือกับกลุมผูใชน้ำวาจะดำเนินการอะไรไดบาง  รวมทั้งในสวนของผูดูแลสถานีสูบ
น้ำเองก็ตองปรึกษาหารือกับกรรมการวาจะมีแนวทางในการวางแผนการดำเนินงาน
ตอไปอยางไร   

  สำหรับในการปองกันและแกไขปญหาไฟปา  สวนหนึ ่งก็เปนเพราะ
พฤติกรรมชาวบานที่เผาจุดหญา  จนลุกลาม  ตอนนี้เรามีเจาหนาที่มาชวยเพิ่ม 2 
นาย ก็ออกดับไฟตลอดคอนขางเปนภารกิจหนักในชวงนี้ 

  เรื่องการเปดรับนักเรียนเขาศูนยพัฒนาเด็กเล็กซึ่งปนี้เด็กในศูนยพัฒนาเด็ก
เล็กเราออกไปเรียนในโรงเรียนสังกัด สพฐ.  เหลือเด็กเกาเพียงไมกี่คนก็ฝาก หน.
ศิริพร  เรื่องการประชาสัมพันธเปดรับสมคัรรับเด็กเขาศูนยฯ  รวมถึงการปร ับปรุง
กระบวนการเรียนการสอน  การพัฒนาทักษะของเด็กในศูนยใหมีคุณภาพดีขึ้นเพื่อ
ดึงดูดใหผูปกครองสงลูกหลานเขามาเรยีนในศูนยพัฒนาเด็กเล็กของเรา 

นายกฤติเดช จันทรโสดา ขออนุญาตนำเรียนผูบริหารแจงไฟฟาสาธารณะในหมู 4  ดับไมสามารถใชการได
ครับ  และขอใหพิจารณาเพิ่มจุดติดไฟฟาสาธารณะเพิ่มอีก 2 จุดครับ  และอีก
ประเด็นเรื่องการของบบประมาณขุดลอกฝายนาอินทรแตงครับ 

นายนิยม ดิเรกศลิป ก็ฝากทางกองชางในการสำรวจปญหาไฟฟาสาธารณะและเรงแกไขปญหาใหพี่นอง
ประชาชนครับ  ในสวนของฝายนาอินทรแตงที่เราสงเรื่องไปทางชลประทานแจงมา
วาพื้นที่ดำเนินการไมถึง 100  ไร ชลประทานใหทาง อบต.พิจารณางบประมาณ
ดำเนินการเอง  แตทางนายกฯ  ไดเสนอเรื่องนี้ตอทานผูวาฯ  ทราบในวันที่ทานมา
จังหวัดเคลื่อนที่  และทานไดบอกใหเสนอเรื่องไปอีกครั้งเพ่ือพิจารณาก็ฝาก กองชาง 
เตรียมการในสวนนี้ดวยครับ รวมถึงการเตรียมโครงการผันน้ำดวยพลังงานไฟฟาเพ่ือ
ผันน้ำมาไวที่น้ำตกเพื่อปลอยลงคลองแกไขปญหาใหพี่นองประชาชน  ฝากกองชาง
เตรียมประมาณราคา 2 โครงการนี้ดวย  นายกฯ ก็พยายามในการประสานงาน
หนวยงานตางเพื่อของบประมาณมาดำเนินการในพื้นที่ในทุกๆดานไมไดนิ่งเฉย  
เพื่อใหเกิดการพัฒนาในพ้ืนท่ี  เพราะงบประมาณของเราอาจไมเพียงพอในการแกไข
ปญหาไดทั่วถึง  ฝากทานปลัดฯ  ผอ.กองทุกสวน  ชวยขับเคลื่อนโครงการนโยบาย
ตางๆเพื่อแกไขปญหาใหพี่นองประชาชน  หากบุคลากรที่มีทำไมทันก็ใหปรับเกลี่ย
มาชวยกันฝากทาน ผอ.กองคลัง  พิจารณาดำเนินการเรงดวนดวยครับ 

นางมะลิ สุมณฑา เรียนทานประธานสภาฯ  ทานผู บริหาร  เรียนสอบถามเรื่องการซอมแซมไฟฟา
สาธารณะ  ไดแจงมาแลวแตยังไมไปซอมให  และขอเพ่ิมจุดไฟฟาเนื่องจากเปนจุดท่ี
มีความเสี่ยง  อีกเรื่องคือการซอมแซมถนน คสล.สายแกงยาว-นาอินทรแตง  ซึ่ง
ชำรุดเสีย  ฝากทานผูบริหารดูแลใหดวยคะ 

/นายนพกร... 



 
      
 




